



经验分享:家人是他们的坚强后盾

四个大人“护航”一个娃

星报讯(左娟娟 王洁 记者 马冰璐) 在合肥市50中西区(贵池路校区)考点,陪考家长吴先生夫妇一边耐心等待考场中奋笔疾书的儿子,一边用手机安排着接下来的“行程”,“明天考完,我就带着一家老小去饭店吃饭庆祝一下,这三年太不容易了!”

“人到中年不容易,家有中考考生更不容易!”回想起这三年,吴先生不禁感慨道,“三年来,家里四个大人,围着这一个孩子转,一家人忙得不亦乐乎。”吴先生说,15岁的儿子性格比较内向,但很有上进心,“儿子小学时,学习成绩中等,刚上初中时,学习节奏一下子快了起来,特别不适应,成绩也不理想,他主动向我们提出,初中三年要心无旁骛地好好学习。”

为全力护航孩子的学习和生活,一家人特地召开了家庭会议,“妈妈负责每天早晚接送,爷爷奶奶负责买菜做饭,我负责周末接送辅导班和辅导学习。”吴先生说,3年来,大家各司其职,儿子也用越来越优异的成绩单作为回报,“中考前最后一次考试,儿子进了年级前20。”

“这三年,退休后热衷于旅游的爷爷奶奶再没出过远门,我和妻子更是谢绝了工作以外的所有应酬,孩子也把以前最喜欢的漫画书和乐高玩具束之高阁,一家人奔着同一个目标前进。”吴先生说,中考这三天,自己和妻子负责陪考,“我们特地在校场附近定了一间午休房,中午11点,奶奶做好饭菜后,爷爷打车送到宾馆。”

“进考场前,儿子有点紧张,我一直鼓励他,考好考坏都没关系,因为已经努力过,结果不重要,重要的是过程。”吴先生说,到目前为止,儿子考得还好,“昨天下午,可能天气热加上紧张,孩子有点不舒服,幸好考点旁有爱心护考服务点,安居苑社区的志愿者及时给我们送了一些防暑降温药品,孩子喝了一瓶藿香正气液后就好了。”

“不管考试结果如何,中考结束后,我们一家人首先要吃顿饭庆祝一下,然后安排爷爷奶奶和孩子出去旅游一趟,这三年,他们最辛苦了!”

沉默的陪考父亲愿做坚强后盾

星报讯(记者 徐越蕃) “我陪女儿来考试的,她妈妈也忙,我在考场外也安心点。”6月15日,天气闷热,记者来到位于庐阳区的中考考点合肥市第六中学(南区),看到黄先生坐在地铁出口边上等待,看起来有点紧张。

中考在考场外陪考的家长不是很多,比起送考母亲,沉默的父亲们也是一道别样的风景线。“天热,为了减少来回路上的时间,我们就在那边定了一个房间,方便休息。”黄先生手指着马路对面。

“考前嘛,女儿坚决拒绝我送考,她说这样她更紧张,我也同意了。后来看完考场之后,她又说要爸爸骑电动车送,公交慢。”黄先生笑着说道,对于孩子,我一向是给予她需要的,“这不,就来陪考了!”

“我和孩子算是亦父亦友的关系,家里就这一个孩子,在生活方面都是尽自己能力对她好。”黄先生说,自己是工薪家庭,不算富裕,但在营养方面从不亏待孩子,“每天一杯牛奶一个鸡蛋这是要保障的,但也没有在临近中考时突然给孩子加各种营养餐,我们认为关键在平时日积月累。”

“我女儿成绩其实属于中等,每次考试排名也起起落落的,但我们家长从没有给她什么压力,一直是‘放养’教育,孩子兴趣最重要。”黄先生说,考前我跟女儿说,考得怎么样都不要担心,只要好好发挥尽力就好,把会做的给做完,保证应该拿到的不扣分。

女儿在考场上奋笔疾书,让黄先生回宾馆休息。“我在宾馆里也待不住,就等着女儿出来,一眼就能看到我。我们家,不管何时永远是孩子的后盾。”

“陪读妈妈”为女辞职不后悔

星报讯(左娟娟 王洁 记者 马冰璐) 在合肥市50中西区(贵池路校区)考点,看着女儿自信地迈进考场的背影,陪考家长林女士欣慰不已,“中考不仅是测试孩子的学习成绩,也是检阅我的陪读成果。”林女士说,为了陪读,自己还辞去了收入不菲的工作,“不少朋友都觉得很可惜,但我一点也不后悔。”

“孩子爸爸工作比较忙,隔三差五要出差,家里的事、孩子的事,他都顾不上。”林女士说,本来安排外婆陪读,“可临近初一开学时,外婆突然生病了,做了手术后身体大不如前,上有老要照顾,下有小要陪读,我就辞去了工作。”

“陪读的学区房属于老旧小区,房子又小又破,我和孩子蜗居了整整三年。”林女士说,房子破小,无法改变,但生活是自己的,可以尽力让它完美,“我的任务是负责收拾打扫好房间,让孩子有一个整洁干净的学习生活环境,另外,安排好孩子的一日三餐。”

“以前一直和老人生活,根本不会做菜,这3年,我跟着菜谱学,跟着网上的视频学,跟着陪读妈妈们学,厨艺越来越好,女儿最

爱吃的几道菜,我也算信手拈来。”她说,这3年,自己每天围着女儿转,“早晚接送上下学,周末接送辅导班,平日里,每天晚上还要陪着她学习,女儿看书、做卷子,我就陪着看书、做做手工。”

“大人、孩子,没有一个是容易的!我辞职后,一家人的生活开支和房贷全压在了丈夫肩上。”林女士说,孩子更是两点一线,每天起早贪黑学习,“进入初三后,学习压力加大,睡觉时间都很少,整个人都很累,我们看着也心疼。”

“其实,不仅仅是孩子和家家长辛苦,中考这三天,很多人也付出了很多,守护考点的民警、城管和社区工作者也十分辛苦。”林女士说,细致贴心的护考服务让自己很暖心,原本自己最头疼的停车问题也被解决得妥妥的,“车刚开到考点附近,就有安居苑社区的志愿者指引停车。”

“中考,不是结束,而是新的开始。”林女士说,未来三年,不管是孩子,还是家长,都会更辛苦,“不管有多辛苦,我都会一直陪着女儿一起。”

为照顾孩子当上全职妈妈 备战中考母女“齐上阵”

星报讯(记者 唐朝) 6月15日上午的考试科目是数学,10时30分考试结束。在合肥市四十八中望湖校区考点,身穿旗袍的章女士在10时刚过就早早地从休息的阴凉地带前往考点门口等待。“都说旗袍有‘旗开得胜’的寓意,这三天送孩子来我准备一直穿着了。”章女士说道。

章女士表示,如今的初中生学业压力逐渐增大,作为家长也要与孩子一起“备战”人生中第一次重大考试——中考。“从2019年孩子上初二起,我就辞去了工作,在家里照顾女儿的起居。”章女士说道。

自从辞去了工作,章女士每天的生活轨迹就变成了上午买菜、中午做饭,等

孩子下午快放学了再准备晚饭。“这样的生活看似简单,但其实压力也不小,我得时时刻刻想着做的菜孩子爱不爱吃,能不能补充营养。”章女士说道。

章女士所做的一切都被女儿看在眼里,在学习不忙的时候,孩子也会主动为妈妈分担。章女士表示,每到周末或者节假日,孩子都会放弃多睡一会的机会与自己一同去买菜。“让我印象最深的事情就是,她刚上初三的时候,为了让我不要天天那么累,会跟我说中午在外面吃了再回家,有时候都‘先斩后奏’,让我别做饭了多休息。”章女士说道。

“这两年算是我和她一起‘扛着’过来的吧,未来还有三年高中孩子就‘解放’了。”章女士表示,也希望所有像自己孩子一样的考生可以马到成功、取得好成绩。

